

Libertatea

POPORULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
BUCUREȘTI, STR. KEMINESCU Nr. 2
TELEFON: 11.13

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPȚA SOCIALISTĂ
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Abonament lunar 120.000 — Pt.
membri lunar 300.000 — Pt. In-
terpretări lunar 2.500.000 lei.

Planul Marshall pentru ajutorarea economică a Europei a produs un viu interes în U.R.S.S.

Polonia și Cehoslovacia participă la conferința de la Paris

LONDRA 25. — D. W. Clayton subsecretar de stat pentru chestiunile economice în guvernul american, care după cum se știe, se găsește la Londra, a avut ieri întrevederi cu dnii Atlee Bevin, ministrul de externe al Angliei și Hugh Dalton, ministrul britanic de finanțe. În cursul acestor întrevederi a fost discutat planul Marshall, pentru reconstrucția Europei. Se anunță că de la Londra d. W. Clayton va pleca la Paris, unde va fi prezent în primele zile ale conferinței celor trei miniștri de externe întruniți pentru a examina propunerile americane pentru refacerea Europei.

În legătură cu conferința miniștrilor de externe cercurile apropiate Ministerului de Externe britanic arată că nu se poate prevedea de pe acum durata ei.

Tot în legătură cu această conferință, presa franceză crede că formarea unei comisii speciale, care să se ocupe cu planurile americane, ar favoriza foarte mult situația.

Ziarul „Times” din Londra scrie că în zcursul conferinței de la Paris nu va putea fi emisă discutarea reparațiilor germane, cum și potențialul de producție a industriei germane.

Dnii Bevin și Nolov vor sosi mâine la Paris și unii delegații sovietici au și sosit în capitala Franței.

WASHINGTON, 25. — Printre hotărârea remisă guvernului Statelor Unite, Polonia s'a declarat gata să se alătura țărilor europene în acțiunea pentru întocmirea proiectului de aplicare a planului Marshall pentru reconstrucția Europei.

PRAGA, 25. — Parlamentul cehoslovac a numit un comitet pentru studierea propunerilor prevăzute în planul Marshall.

MOSCOVA, 25. — Planul Marshall a produs în capitala Uniunii Sovietice mare interes. Ziarele „Pravda” și „Isvestia” au consacrat o treime din paginile lor de știri externe, rapoartelor și privire la ultimele desfășurări în jurul acestor probleme.

PARIS, 25. — Serviciile competente din Ministerul de Exter-

ne francez, studiază programul conferinței miniștrilor de externe care se va întruni Vineri. În general se crede că această conferință va avea loc la Quay d'Orsay în sala orologiului. De asemenea, după cum se afirmă

în cercurile apropiate Ministerului de externe francez, discuțiile vor fi secrete, urmând ca la sfârșitul fiecărei ședințe să se dea asupra celor discutate, numai relațiuni verbale, pentru presă.

Austria primită în conferința internațională a muncii

GENEVA, 25. — Conferința internațională a muncii a acceptat Austria ca membră în această organizație. În urma acestui fapt, Austria va trebui scoasă din legile saje muncitorești, care prevederile cu caracter rasist, introducându-se la timpul dominației naziste.

Bugetul francez a fost votat, dar el a declanșat un val de greve

PARIS, 25. — În legătură cu votarea bugetului de sacrificiu al Franței se arată că adunarea națională a adoptat bugetul cu 304 voturi pentru, 241 voturi contra și 59 abțineri. O altă dezbateră importantă va avea loc în adunarea națională franceză astăzi, când se va discuta politica economică a guvernului.

Alte știri din Paris anunță că în cursul zilei de ieri, străzile din jurul palatului Bourbon, unde se țin ședin-

țele adunării naționale au fost bătăie și interzise circulației.

În urma votării bugetului, guvernul va putea ridica până la sfârșitul anului un avans de 100 miliarde franci din sumele ce se sîc la dispoziție.

Se precizează că în sensul noului buget, impozitele vor fi calculate pe standardele de viață și contribuabililor; subvențiile pentru lapte și pâine vor fi abrogate; se vor introduce asigurările agricole; taxele pe automobile vor fi desființate, în schimb prețul

benzinei va fi majorat; deasemenea, vor fi majorate taxele de transport și impozitul pe tutun.

În urma votării bugetului de sacrificiu, grevele din Franța au luat o extindere mai mare. Astfel 50.000 muncitori din minele din nordul Franței au intrat în grevă. Deasemenea au declarat grevă și 30.000 muncitori din industria de automobile. Docherii din Marsilia au declarat o grevă de 2 ore în semn de protest față de hotărârile adunării naționale.

Buletin parlamentar

Agricultorii vor preda cote progresive din cerealele produse

Deputatul Vințe Ion a criticat aspru felul cum se aplică bugetul

BUCUREȘTI, 25. — Ședința de ieri a Parlamentului s'a deschis de ieri orele 17.5 sub președinția dnii Mircea Bălaș. După deschiderea ședinței, Tudor Ionescu, ministrul minelor și petrolului, a dat citire mesajelor regale prin care au fost depuse pe biroul camerei un număr de 17 proiecte de legi.

Trecându-se la comunicări, d. Ion Vințe, deputat din partidul comunist, a adresat o comunicare ministerului de finanțe.

În comunicarea sa d. Ion Vințe a arătat că programul economic propus de partidul comunist prin d. Gh. Căbeșu-Daj a fost aprobat într-o ședință specială a consiliului de miniștri. Dea după ce a arătat principiile acestui program, menită să îmbunătățească situația economică a țării, să asigure îndeplinirea obligațiilor externe ale țării și să aducă o îmbunătățire a situației economice a muncitorilor țării. Acest program a fost aprobat de toate forțele democratice ale țării, în continuare d. Vințe a spus că

bugetul a fost întocmit pe principiul economiei bugetare, însă executarea bugetului pe primele două luni ale exercițiului s'a făcut în mod defectuos. Incasările nu au acoperit decât într-o proporție de 25% cheltuielile, restul fiind acoperit prin împrumuturi dela Banca Națională și prin bănuții de tezaur.

D. Vințe a prezentat citire despre posibilitățile de încasare și disproporția dintre încasări și cheltuieli și a criticat felul în care ministerul de finanțe a înțeles să execute bugetul. Sistemul de organizare a încasărilor aplicat de ministerul de finanțe este defectuos.

În concluzie d. I. Vințe a spus că ministerul de finanțe n'a organizat lucrurile astfel ca să realizeze prin încasări cheltuielile statului n'a respectat obligațiunea de a raporta situația comisiei financiare a guvernului asupra situației deficitare a încasărilor. După aceste d. I. Vințe a adresat ministerului de finanțe o serie de

întrebări asupra modului cum au fost emise bonurile de tezaur, asupra cotelor primărilor de funcționar, asupra măsurilor luate pentru înălțarea cotelor și a cotelor fiscale de care beneficiază mari bogătași în dauna muncitorilor, asupra măsurilor luate pentru eliminarea elementelor abuzive din corpul funcționarilor ministerului de finanțe, etc.

D. Vințe a precizat că de răspunsurile ce la va primi la aceste întrebări depinde dacă își va transforma sau nu comunicarea în interpelare.

După aceasta s'a intrat în ordinea de zi și tov. Tudor Ionescu, ministrul Minelor și Petrolului, răspunzând la numele comisiei economice financiare a guvernului, la o întrebare pusă de un deputat, a desmășit știri în legătură cu recolta, spunând că măsurile ce se vor

(Continuare în pag. 4-5)

Deschiderea festivă a Băilor Moneasa pe sezonul 1947

La ziua de Duminică 15 Iunie 1947, potrivit programului și aranjamentelor oficiale făcute, s'a desfășurat deschiderea oficială a Băilor Moneasa pe sezonul 1947. Au luat parte d.ii Voștinar Gheorghe, Măcean Dumitru vice președintele org. județene, Gheorghe Mihu secretarul org. jud., Șerban Gheorghe primarul comunei Ineu, Major Cojocaru din Timișoara cu familia, d.ii și dna Marcu Elia Timișoara, Hofmann Nicolae și soția Timișoara, Tolari Rudolf și soția Timișoara, Vulpe Iosif din Arad, dra Elvira Măduța profesoară Cluj Insp. Bevol din partea Ministerului agr. Domenji Inv. Caps. Nicolae Iancu și soția Dezna, Sodinea Iosif, Gheorghe Bărbuceanu Inv. Sodinea Ioan primar, Iustin E. Popa și soția, notar și ac. orul Băilor Moneasa, Locuitorii comunei Moneasa în frunte cu delegații lor Condea Pavel, Sodinea Mădă, Condea Leu, dna Lețitia Funari Inv. și dl Comănescu Gh. Inv. cu Gimnaziul unic din Butești, etc. Halie și Bercea.

Potrivit programului, deschiderea festivă s'a desfășurat într-un cadru solemn. Masa a fost servită de proprietarul restaurantului, Costică Boros. Serbarea deschiderii băilor Moneasa s'a desfășurat într-o plăcută atmosferă, luând sfârșit la orele 15. După masă la orele 17 s'a desfășurat programul artistic executat de ele-

vii Gimnaziului Unic din Butești, sub conducerea d.ii inv. prof. Comănescu Gheorghe.

Merită o deosebită atenție și laudă dna Inv. Lețitia Funari, care și-a dat toată simțința și oboseala pentru acoperirea cheltuielilor acestei excursii școlare.

În ce privește stațiunea balneară naturală Moneasa, trebuie să se rețină că pentru acest an sezonier, această stațiune se prezintă complet renovată.

Aceste băi termale naturale sunt recomandate pentru reumatism, Ape termale, care vindecă afecțiunile stomacale, Aer ozonat și climat moderat.

Stațiunea este situată la poalele Munteiului „Codru” la o distanță de

110 km. de Arad, având stația de cfr. Sebis de unde sunt legături normale la Moneasa și cu toate trenurile cfr. Prin linia industrială Capa.

Hotelurile Băilor complet echipate și renovate, Vile confortabile. Restauranț și orcheștră de prim rang. Cinematograf cu filmele cele mai recente. Strandul complet refăcut. Băi la vană calde și naturale, Parc peisaj în cântător, jocuri minunate de excursii, Școala de inot, tenis, dans. Preturi foarte convenabile. Camerele la hoteluri și Vilele din stațiune varind între 227.500 și 415.000 lei și socotit fiind toate țările anexe.

Vizitatorii hotelurilor dela băi, beneficiază de reducere și avantagii la restaurantul băilor Moneasa unde vor lua masa în mod obligatoriu.

Costul băilor: calde la vană 100.000 lei, apă termală naturală 60.000 lei. Strand: lei 50.000 de persoană și pentru copii sub 16 ani lei 25.000.

Itinerarul lucrărilor pentru impunerea agricolă

ARAD. — Se aduce la cunoștință generală, că recensământul agricol în vederea impunerii pe anii 1947-48 până la 1951-52 inclusiv, începe să funcționeze în localul Primăriei Arad, camera Nr. 100.

Toți cei interesați care au avut schimbări în ceea ce privește proprietatea agricolă, sunt

invitați a se prezenta în fata comisiei de recensământ, cu actele justificative, (fie că s'a schimbat ramura de cultură a terenului, fie că proprietatea s'a expropriat în întregime sau parțial).

ITINERAR DE PREZENTARE

Până la 26 Iunie 1947 contrib. din oraș și suburbia Grădiște; dela 27—28 Iunie cart. Șega; dela 30 Iunie la 3 Iulie Pârnea dea 4—8 Iulie, Gal și hotar; dea 9—10 Iulie, Bujac.

UNIUNEA FEM. MUNCITOARE

Org. jud. Arad.

CONVOCCARE

Toate membrele Partidului Social Democrat și ale Uniunii Femeilor Muncitoare Org. Jud. Arad sunt convocate pentru Duminică 6 IULIE 1947 orele 10 dimineața la Adunarea Generală extraordinară care va avea loc la Sediuul Partidului din Arad strada Horia Nr. 8.

Dacă numărul membrilor nu va fi prezent în număr suficient pentru a aduce hotărâri, Adunarea se va ține la ora 11 tot în aceeași zi cu orice număr de membre prezente.

Având în vedere importanța problemelor ce se vor discuta prezenta tuturor membrilor este absolut obligatorie.

COMITETUL

bilet pe Crăciun Ion din jud. Bacău însoțit de alți doi tovarăși de drum. Somat să prezinte biletul, Crăciun Ion a răspuns lovind în cap pe conducător, până ce acesta a amețit. Agresorul a fugit apoi împreună cu tovarășii săi de drum pe acoperișul vagonului. Reveninduși în fire, conducătorul s'a luat după cei trei, d.ii și Crăciun Ion l-a înjunghiat de mai multe ori cu briceagul până ce Băltă Dumitru a căzut în nesimțire.

Cei trei au luat o apoi la fugă, doi reușind să scape, însă Crăciun a fost prins de oamenii legați și adus în gara Arad unde a fost predat poliției.

Conducătorul trenului a fost transportat la spital, starea lui fiind gravă. Deasemenea a fost rănit și Crăciun Ion de către cetățenii infuriți care au văzut cele petrecute. Poliția împreună cu comendura au început cercetările și au luat eventualele măsuri pentru prinderea dispăruților.

Agresorul este audiat de poliți.

ROYAL Drumul spre stele Cel mai mare film colorat Repr. fix la 3, 5, 7 și 9.

SAVOY Corsarul cu Errol Flynn

Peavând bilet, înjunghie pe conducătorul trenului

ARAD. — Conducătorul cfr. Dumitru Băltă a surprins pe linia Nerău Arad în apropierea de gara Secusești fără

Informațiuni

— AZI MIERCURI 25 Iunie orele 18 Afăptarea Patriotică organizează la Pușcări Culturală o conferință urmând de concert, cu ocazia comemorării eroilor anti-fașisti Filimon Sărbu și Dionica Sima. Va conferenția Dl. Capit. Dan Dmea, după care va urma un program artistic: Barbuța Valeriu, baletina Trușy Francisc violonist, Dna Baro, at. Schubert: Quintet „Forele” Intrarea liberă.

— REPRESENTAȚIA TREI LUNI DE DRAGOSTE în frunte cu Mircea Șepelici, Radu Keigan, Tanti Capă tână va avea joc în sala Teatrului Comunal Duminică 29 Iunie la orele 21 în loc de luni 30 Iunie. Biletele la agenția Europa.

Corso

Dum.: 11.30, 3, 4.30, 6, 7.30, 9.

Cel mai mare film cow-boy:

Cavalerii capului de mort

Mica publicitate

MAȘINA de sămănat de vânzare. Adresa la ziar.

GĂSIT Livret militar pe numele Vajda Emeric, Buletin Biroul Populației și alte acte. Să se prezinte la ziar.

VÂND convenabil cărucior adânc, modern, în perfectă stare, Doamna Bălașa nr. 48.

CARUCIOR-sport în stare foarte bună, de vânzare. G-ral Moșoiu 2. etaj.

DE INCHIRIAT un subsoț potrivit și pentru atelier sau magazie, în b-dul Regele Ferdinand 28. Informațiuni tot acolo, la portar.

SPORT

Azi după masă pe stadionul ITA: match cupiat divizionar

Azi stadionul ITA va găzdui două match-uri divizionare, foarte interesante și anume la orele 16.00 se va disputa matchul în cadrul Diviziei Naționale B) între echipele Gloria și AMEFA, vechi rivali și aici se va da o luptă tare și aprig disputată. După acest joc va urma partida în cadrul Diviziei A) între echipele ITA și Ferar din Cluj, care va oferi un spectacol excelent pentru publicul sportiv din Arad. Formațiile probabile ale acestei ultime partide vor fi următoarele:

ITA: Márki — Șlivă, Lorant — Keighardt, Pál, Bakucz — Nicșa, Stibinger, Bonyhádi, Pecsovszky, Totk III.

FERAR: Cosva — Demeter, Fărmațy — Bălinț, Szabó II, Nicot — Nagy, Kovács, Vajsz, Ferenczi, Căpușan.

ȘAHISTE

Azi după masă în sala mică de conferințe a Primăriei din Arad la orele 16.00 se va disputa un interesant match de șah între echipele SSMR din Reșița și combinata cluburilor ITA, Sparta și CAA. Echipa arădană va fi formată din următorii lot: Dănes, Grozescu, Cosma, Kenderessy, Fekete, Miloș, Barjac, Fibinger, Epstein, Komlos, Schaefer, Steinhjibel, Vig.

Succesul colosal
Ziua iertării
„COL-NIDRE”

Maculatură
de vânzare la Ziarul
„Libertatea
Poporului”
Str. EMINESCU 7.

STADIONUL I T A,

La orele 16: **Gloria-Aneta - Divizia B.**

La orele 18: **ITA-Ferar Divizia A.**

BILETE la magazia ITA, B-dul Regina Maria 9.

AZI, Miercuri d. m. a.

Amara pâine a bătrâneții

Pentru a-și menține chinuța lor viață, mai mulți contabili bătrâni pensionari și șomeri s'a unit — dovădind multora cât de puțin sunt egoiști — și au format un birou de contabilitate. Fiecare de bine de rău, a găsit câte un client căruiu îl ține la zi registrele și astfel, aproape fără niciun avantaj, ci numai cu pâinea mulsă în rate, acești bătrâni oameni ai cifrelor reușesc să trăiască de azi pe mâine.

Dar iată că amara pâine a existenței acestora este învidiată, este drămuțată, este suspectată de către un alt birou pe nume „BIRAD”, știind acei birou care se laudă pe toate că le că rezolvă tot felul de lucrări și aproape grațuit.

Pâinea amară a bătrâneții contabililor șomeri sau pensionari este luată de către BIRAD și tot felul de mârșevre se urzesc împotriva lezării vârstii bătrânilor. Plastici zicând zicala „Homo homini lupus” BIRAD-ul face tot felul de împotriva celor câțiva bătrâni constituiți în asociație pentru a nu muri de foame.

Argumentele utilizate împotriva lor în arzeala otrăvitoare sunt cerea aceiași: unii sunt „Fasciști”, alții sunt „reacționari”, alții sunt „maniști”, alții sunt „antonescieni”. Unele întesări fără ca vreuna din aceste întesări să poată fi dovedită.

În felul acesta se încearcă să se lovească în pâinea amară a bătrâneții suora.

Ne întrebăm, oare cum se poate ca o concurență omenească să coboare atât de jos încât să urzească tot felul de intrigi împotriva semenilor, numai fiindcă și aceștia vor să trăiască, să câștige amărâta lor pâine? Ce moră sărăbăbară, sălbatecă îi pune în mișcare pe oameni pentru a își în pârnea aliora? Ce instincte de junglă și animă pe ani să fărâme coitul de pâine câștigat prin alergătură, dela un registru la altul, fiindcă BIRAD-ul și'a văzut cu o concurență — și ne întrebăm: în ce concurență este această concurență — nu se dă în luptă să lovească.

Este trist, umilitor de trist că trăim și mai ales trebuie să recunoaștem că trăim într-o asemenea junglă mârșă.

Cu acuzațiuni de fascist, antonesc, an, leșionar și mai știa eu ce, poți distruge pe oricine. Dar poți sustine acuzația? Căci orice acuzație are valoarea numai dacă este dovedită.

Credem că apucătorie de fiară, de șiene și sacajii dintre oameni trebuie să se odată slăbiți. Trăim într-un fund de prăpastie prea adâncă, cu grinzărilor zărilor nelămurit din cauza greutăților economice. Pentru la mai devă sălbatec în semnul nostru, care nu face altceva decât să se sbate ca să trăiască, să-și poată avea chinuța luată de pâine.

Concurență? Din partea unor oameni care privesc prin forța lucrurilor mai mult spre mormânt decât spre viață? Să mă speri și sobri. Să lăsam amărâta pâine a bătrâneții în pace, și să luptăm pentru a nu ajunge și noi în situația lor. Este mai bărbătesc, mai optimist și mai puțin egoist.

L. VOITA

Cum au fost reduse chirii la prăvălii și la imobilele folosite de întreprinderi comerciale și industriale

În Monitorul Oficial de Luni a apărut jurnalul Consiliului de miniștri, prin care se modifică unele dispozițiuni referitoare la plata chiriei de către chiriașii prăvăliilor și imobilelor folosite de întreprinderile comerciale și industriale. Textul acestui jurnal este următorul:

Pentru categoria prevăzută de art. 7, p. b, coeficientul 5 va fi înlocuit cu coeficientul 100, excepțiunea atelierelor artiștilor plastici, pictori sau sculptori pentru care coeficientul 5 va fi înlocuit cu coeficientul 8.

Pentru categoria prevăzută de art. 7, punctul c (prăvălii, depozite și în genere imobile folosite de întreprinderile comerciale și industriale) coeficientul 5 va fi înlocuit cu coeficientul 100 (în vechea lege 150) cu excepțiunea săliilor de spectacol folosite exclusiv pentru reprezentații teatrale, pentru care coeficientul 5 va fi înlocuit cu coeficientul 21.

NB. În conformitate cu acest jurnal, atelierelor artiștilor a fost redus în sensul că dacă în anul 1945-46 se plătea chiria de 10.000 lei, pentru anul în curs, în loc de 100 ori această chiria (cum prevede legea din 26 Aprilie a. c., adică 1 milion lei) se va plăti numai de 8 ori: adică 80.000 lei.

În ce privește celelalte categorii...

Aradul are levănțură aeriană cu Constanța

ARAD. — Începând de azi avioanele societății TAPS care pleacă din localitate la orele 6.15, vor face escală la Sibiu la orele 7.15, de unde vor pleca mai departe spre București la orele 7.30, aterizând la Băneasa la orele 8.30.

În urma stăruințelor depuse...

Agricultorii vor putea plăti impozitele și în grâne

Ministerul de Finanțe a întocmit un proiect de lege potrivit căruia impozitul agricol se va încasa în grâne cu și contribuția adițională suplimentară grânele fiind evaluate la preț oficial în vigoare în ziua plății. Contribuții agricole care nu produc grâu...

Azi începe repararea străzilor Numa Pompiliu și Șaguna

ARAD. — După cum am arătat, în bugetul Primăriei au fost înscrise mărirea a două străzi din fiecare cartier al Aradului. Serviciul tehnic de pe lângă Primărie, de sub conducerea dlui Ing. Șef Viad, începe azi repa-

rorii a imobilelor pentru prăvălii și întreprinderi comerciale și industriale, reducerea trebuie înțeleasă în sensul că chiria din 1945-46 trebuie plătită de 20...

Un escroc care vinde apă, drept ulei de mașini

ARAD. — În ultima vreme mai mulți tipografi din localitate au căzut victimă unui escroc ubil. Acesta se prezenta patronilor tipografi, oferindu-le ulei de mașini, în cantități mari și la prețuri destul de acceptabile, luând obligația să livreze imediat marfa. Bineînțeles că nu au lipsit com-părătorii.

Escrocheria a fost descoperită de către d. Aurel Neamțu, patronul tipografiei „Diecezana” care controlând bidonul după plătirea escrocului, a constatat că numai la suprafață este ulei, iar restul bidonului este plin cu apă. Dsa a atras atenția celorlalți tipografi, însă se pare că escrocul are destul curaj deoarece după ce a mel-

ori, cum se prevede în legea din Aprilie crt.

În ce privește săliile de spectacol ele vor plăti chiria din 1945 majorată cu coeficientul 21.

șinelei și pe alții, a voit să înșele în tipografia Ienciu, însă afacerea nu a mai reușit. Patronii tipografi sunt avertizați și pe această cale să se ferească de „vanzătorul de ulei”, care vinde apă chioară.

Este interesant de relevat că escrocul a lăsat un butoiu cu apă chioară în tipografia Ienciu, însă Luni dimineața fără el, cuiva la ridicat din curtea tipografiei și la transportat în curtea firmei „La doi ardeleni” situate în Piața Avram Iancu.

Citiți și răspândiți Libertatea poporului

Spitalul Asigurărilor Sociale a fost înzestrat cu 80 paturi

ARAD. — În cadrul marilor acțiuni de organizare a Asig. Sociale, inițiată de tov. ministru Lotar Rădăceanu și la intervenția dlui dr. Boteș Aurel, șeful...

medic al Casei Asig. Sociale din Arad, spitalul acestei importante instituții de sprijinire a clasei muncitoare a fost înzestrat cu 80 de paturi, care au sosit în localitate.

Spitalul va funcționa în vechiul local (fost Căminul muncitorilor) din piața Arena. Actualmente se procedează la amenajarea și repararea localului. Spitalul va fi deschis la sfârșitul lunii August sau începutul lunii Septembrie și va cuprinde trei secții: chirurgică, maternitate și boli interne.

Muncitorimea aradană va avea deci din luna Septembrie un nou local unde își va putea vindeca rănile trupesti.

După 5 ani reapare din nou BORIS KARLOFF în **Misterele Chinei** AZI la „FORUM”

CINEMA
CORSO: „Cavalerii capului de mort”.
FORUM: „Misterele Chinei”.
ROYAL: „Drumul spre stele”.
ARO: „Ziua iertării”.
SAVOY: „Corsarul”.

Începând cu 28 Iunie 1947, ora 21.45 în fiecare seară va fi **MONTE CARLO** Prețuri modeste de restaurant
PROGRAM ARTISTIC în Grădina RESTAURANTULUI

Ultima oră

In Statele Unite

Legea „noului sclavaj” a fost votată

Nici Senatul nu a ținut seama de opunerea președintelui Truman

WASHINGTON, 25. — Cu 68 voturi contra 25, Senatul a hotărât luni să nu țină seama de veto-ul președintelui Truman față de noua legislație a muncii.

Pentru ca această nouă legislație să fie socotită ca adoptată, cu toată opunerea președintelui Truman, erau necesare numai 62 voturi împotriva veto-ului. Dar 48 republicani și 20

democrați s'au rostit împotriva veto-ului, în timp ce numai 23 democrați și 3 republicani l-au susținut.

În Camera reprezentanților, veto-ul președintelui Truman a fost respins cu 337 voturi contra 83.

În urma votului Senatului înseamnă că proiectul de lege a decernat în mod automat legea.

Fruntașii muncitorilor nord-americani

au definit noua lege drept „legea noului sclavaj”.

Membrii Congresului au primit în ultimele zile zeci de mii de scrisori, prin care li se cerea să aprobe veto-ul președintelui Truman.

Se știe că legea era atât de aspră și nedreaptă încât și președintele a fost obligat să aibă o atitudine împotriva ei.

UNGARIA RATIFICĂ

TRATATUL DE PACE

BUDAPESTA, 25. — Adunarea națională ungară a început ieri dezbaterile pentru ratificarea tratatului de pace, care a fost aprobat de comisia de politică externă a parlamentului maghiar.

BERLINUL ARE UN PRIMAR SOCIAL-DEMOCRAT

BERLIN, 25. — Dr. Reuter, membru al partidului social democrat a fost ales primar general al Berlinului. Deși încă nu va putea intra în funcțiune înainte ca alegerea să fie aprobată în unanimitate de către cele patru comandamente aliate din Berlin.

ROMANIA A INVINS AUSTRIA LA TENNIS

LONDRA, 25. — În cursul zilei de ieri, la concursurile internaționale de tenis ce au loc acum la Wimbledon, soțul Rurac au obținut nouă victorii. Astfel în turul II simplu domni, Rurac a dispus de polonezul Pjocinsky cu 7:5, 3:6, 7:5, 4:6, 6:4, iar la simplu doamne, Margda Rurac a dispus de dna Baker cu 6:4, 6:0.

SEMAREA ACORDULUI CULTURAL ROMANO-JUGOSLAV

BUCUREȘTI, 25. — Azi sosesc în București delegația jugoslavă care va semna acordul cultural dintre România și Jugoslavia. Delegația jugoslavă va fi însoțită și de d. Tudor Vianu ambasadorul României la Belgrad.

CREȘTE PRODUCȚIA FRANCEZĂ DE CARBUNI

PARIS, 25. — Câte provizori privitoare la producția de carbuni arată că singură Franța a reușit să depășească producția dinainte de război.

43 DIPLOMAȚI BULGARI ȘI-AU PIERDUT CETĂȚENIA

SOFIA, 25. — Printr-un decret al președintelui provizoriu al republicii bulgare, a fost ridicată naționalitatea și cetățenia bulgară a unui număr de 43 diplomați care au refuzat să se înapoiere în țară, în momentul când au fost rechemăți.

No achitati impozite oricui

Intrucât în ultimul timp s'a constatat că persoane străine de Administrația Financiară Arad se prezintă la contribuabili pentru a încasa impozitele eliberând simple chitanțe de mână, Administrația Financiară invită pe toți contribuabilii de a-și achita impozitele la percepții contra chitanță oficială întrucât rușii asumă nici o răspundere pentru plățile făcute în băna agenților de urmărire pe bază de simple chitanțe sau adevărate. Cel care vor face asemenea plăți le fac pe risc propriu.

Sunt necesare măsuri de securitate în cartierele orașului

În ultima vreme, locuitorii din cartierele funcționaresti s'au plâns arătând că în fiecare noapte se produc furturi și acte de tâlhărie în plângerile lor, aceștia arată că asemenea fapte se produc atât din cauza lipsei organelor de pază — recte a Poliției — cât și din cauza întunecului care domnește în acele cartiere.

Noi știm că personajul poliției este foarte redus, că avem puțin gardieni și că acest serviciu greu trebuie să

se ia și odihna necesară dar totuși unele măsuri de pază trebuie luate.

De asemenea nu ar fi inutil dacă direcțiunea uzinei electrice ar instala și în realitate nu numai în promisiuni că se vor lua măsuri pentru ca să nu mai fie cartierele cufundate în beznă.

Buletin parlamentar

(Urmare din pag 1-a)

lua, sunt bazate pe principiul că o mare cantitate din cerezele ce se vor recolta să rămână la dispoziția agricultorilor, după ce aceștia vor preda cotele oficiale la prețul oficial.

Cotele de predare vor merge în mod progresiv, iar până la o anumită cantitate produsă, agricultorii vor fi scutiți de predarea cotelor de cereale.

După răspunsul tov. T. Ionescu, Camera și-a continuat lucrările obișnuite.

Depunerea declarațiilor-tip ale pensionarilor

Toți pensionarii de serviciu puari se vor prezenta la Administrația Financiară Biroul Pensilor, pentru a depune declarații tip conform Jurnalului Consiliului de Miniștri Nr. 548-1947, care prevede că nici un pensionar nu poate cumula două sau mai multe pensii, chiar dacă legile organice sau speciale încuviințează cumalul, după cum urmează:

În ziua de 25 Iunie 1947 dela Nr. 1-500 de ordine.
În ziua de 26 Iunie 1947 dela Nr.

501-1000 de ordine.
În ziua de 27 Iunie 1947 dela Nr. 1001-2000 de ordine.
În ziua de 28 Iunie 1947 dela Nr. 2001-3000 de ordine.
În ziua de 30 Iunie 1947 dela Nr. 3001-4000 de ordine.
În ziua de 1 Iulie toți acei cari nu le-au depus în zilele de mai sus.
Odată cu depunerea declarațiilor, vor fi depuse și livretele de pensie pentru verificarea plății pensiei pe luna Iunie 1947.

Vicepreședintele Consiliul ungar a plecat la Praga

BUDAPESTA, 25. — D. Rákosi vicepreședintele Consiliului de Miniștri, ungar, a plecat la Praga. Presa maghiară arată că această călătorie va contribui la îmbunătățirea raporturilor dintre Ungaria și Cehoslovacia.

A ctivitatea ARLUS la Sebis

În ziua de 15 Iunie a. c. a avut loc în comuna Șebis, județul Arad, o mare adunare ARLUS-istă, în sala Casei Culturale. În dimineața zilei, membrii ARLUS ului din comună, împreună cu toți fruntașii comunei, după ce au asistat la serviciul religios de la biserică, s'au îndreptat, în frunte cu preotul, spre Casa Culturală, unde a avut loc adunarea. Această adunare a fost deschisă de către d. Florian Șferdian, președintele subfilialei Șebis, care după ce arată în câteva cuvinte scopul ARLUS-ului, că cuvântul păr. Bogdan, care vorbește despre legăturile bisericești între România și Uniunea Sovietică și necesitatea înfrățirii acestor două popoare ortodoxe.

După d'sa vorbește d. prof. Mihăilă, vicepreședintele subfi-

lialei despre necesitatea legăturilor cu URSS, care arată în câteva cuvinte imperativul de sinceră apropiere între poporul nostru și popoarele sovietice.

Această adunare s'a ținut în prezența delegațiilor filialei A.R.L.U.S. Arad, d. medic maior dr. A. Fălticeneanu, secretarul general al filialei și a celui Iustin Ardeleanu, secretar activ.

Ca încheiere la cuvântul d. medic-maior dr. Fălticeneanu, primit cu aplauze. D-se arată că înseamnă pentru noi pătrunderea în cele mai adânci păturile ale poporului, conștiința de a fi sinceri prieteni ai URSS. Accentuiază necesitatea înființării în cele mai îndepărtate sate, de cercuri ARLUS pentru documentarea sătenilor. După terminarea adunării are loc o manifestare populația conduce delegația filialei la sediul subfilialei, unde are loc ședință de comitet cu care ocazie se ia inițiativa înființării cercurilor sătești în cuprinsul plășii Șebis I. În după masa zilei au fost vizitate subfilialele Buteni și com. Bârsa, Prăjești, Dezna și Moneasa, unde au fost înființate cercuri sătești. Totalul cercurilor sătești în raza subfilialei Șebis se ridică la 8, urmând a se mai înființa cercuri ARLUS și celelalte comune până la sfârșitul lunii Septembrie a. c.